



DEBRECZEN

Déli Hirlap

Előfizetési ára:
 Hónapra 15 K
 Félévre 30 K
 Egész évre 60 K
 Egyes száma 20 fillér

Feladv. szerkesztő:
NEMÉNY VILMOS

Kiadja: a Hajdúmegyei Nyomda
 és Lapidáris Vállalat.

Megjelenik naponta délután
 Barahos-utca 7. szám
 Telefon -12.

A románok át akarják venni a kolozsvári egyetemi épületeket és könyvtárt

Budapest, febr. 18.
 Brassóból jelentik: A román kormányzatnak és Brassóban összehívta az erdélyi román anyanyelvű tanárokat, hogy Erdélyben immár a kultúrpolitika irányait is megszabják. Az ülésen, melyen Goldis László is megjelent, számos vélekedések és a következő határozatok hoztak:

1. Az erdélyi román főiskolák Kolozsváron székelyül legrövidebb időn belül fel kell állítani.
 2. Amíg az egyetem felállítható, Kolozsváron román nyelvű, irrodalomtörténeti, ugyancsak a román történelem román nyelven előadandó.

3. Az egyetemi könyvtárt lehetőleg legrövidebb időn belül át kell venni, ugyanígy az egyetemi épületeket és laboratóriumokat. Elhatározták, hogy a megegyeztetett, e. d. és bányaiak demit építenek, továbbá botanikus és állatkerti és szonkivű egy néprajzi múzeumot állítanak fel.

A muzeumnak élén igazgató áll és három tanácsos: a) román, b) szász és c) székely osztályok élén.

Az előadó a mai drágaságnak megfelelő fizetést kívánt a tanárok számára.

A nyugdíjas tanárokkal kapcsolatban a román kormányzatának az az álláspontja, hogy mindazokat a kötelezettségeket átveszi, amelyeket a magyar kormány teherképpen visel. Egy bizottságot létesítenek, mely a nyugdíjazásokat keresztül viszi és a teljes nyugdíj élvezésére a szolgálati évek számát harminc évben állapítja meg.

Goldis László, aki a háromnapos konferencián részt vett, kelenette, hogy Erdélyi isk. látogatási ügyet ez

irányelvek szerint fogja megvalósítani. A legnapj nap folyamán március 10-ig a Kolozsváron egy román-francia katonai küldetés megtekintte az egyetemi épületeket és rövidesen a határozatok is.

A cseh szociáldemokrata párt tiltakozik a felvidéki brutálisítások ellen

Budapest, febr. 18.
 Prágából jelentik: A cseh-szlovák szociáldemokrata párt országos képviselői legnap értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy a leghatározottabban tiltakoznak az ellen, hogy Tólerszágban és a téseni vidéken a munkásság véreit ontsák. Az értekezlet tiltakozott a brutálisítások, a sajtó guszakötése, az egyesülési és gyülekezési jog korlátozása ellen.

A debreceni járásbíróóság itélkezik az árdragítók felett

Budapest, febr. 18.

Néhány nap előtt megjelent az árdragító visszaélések ügyében való bíraskodástól szóló néptörvény. Miután a törvény legfontosabb intézkedéseiről eddig tudósítás sem jelent meg, módomban áll most a Debreczen szerkesztőségéről tájékoztatni.

A törvény általában vétségnek minősíti mind azt a bűncselekményt, amit eddig a rendőrbíróóság kihágásként kezeltek. Minden árdragítási ügy a helyi arvizsgáló bizottságok székelyén működő járásbíróóságok hatáskörébe tartozik, a járásbíróóságokon azonban nem szerveznek külön tanácsokat az árdragítási kérdések elintézésére, hanem azok a járásbírók, akik a büntető járásbíróóság hatáskörébe tartozó egyéb kérdéseket tárgyalják, tárgyalják majd le az árdragítók miatt megindult büntüveket is.

A járásbíróóság hatáskörébe tartozó minden bűncselekmények és az árdragítási vétségek tárgyalása között az a különbség lesz, hogy az utóbbi ügyek tárgyalásánál hivatalból részvesz a helyi arvizsgáló bizottság megbízottja is, akinek az államügyészrel teljesen azonos hatásköre van.

Az árdragítási ügyek általában vétséget képeznek és toghozzá büntítendőek. Ha azonban a vádlott visszaeső bűnös, akkor ügyem r büntetést képez és ez esetben börtön büntetést kell kirotni. Ugyancsak börtönbüntetéssel kell sújtani a vádlottat akkor is, ha cselekménye súlyosan veszélyezteti a közönség érdekeit. Al ez olyan esetekre, amikor az ekövetett bűncselekmény folytán vagy az árk ngymerkekü emelkedése következett be, vagy pedig nagyobb mennyiségű közszűl segleti cikk vonatott a fogyasztó közönség elől.

Ha pedig mind a két eset előfordult, vagyis a vádlott visszaeső bűnös és emellett bűncselekményével a fogyasztó közönség érdekeit súlyosan sérti, akkor a bíróságnak fgyházbüntetést kell kiszabnia is.

Ebert nem jön Budapestre

Budapest, febr. 18.

Berlinből jelentik: A D. utiche Algemeine Zeitung weimari munkatársa megcáfolta azt a hírt, hogy Ebert elnök legközelebb meglátogatja az egyes szövetségi államok fővárosait, továbbá Bécsot és Budapestet is.

Szünetel a postai forgalom Csehországgal

Budapest febr. 18.

Prágából jelentik: A cseh-szlovák köztársaság postahivatalai mártól kezdve nem fogadják el Német-Auszriaból és Magyarországra szülő ajánlat, vagy expresszeveleket. Az egyszerű leveleket nyitva kell feladni. A telefonforgalom Magyarországgal tetesen szünetel. Ezek az intézkedések a bankjegyek lepecsételésével függnek össze és mindaddig érvényben maradnak, amíg a lepecsételés befejezve nincsen.

URAM
 Keddén febr. 18-án.

**33. SZÁMÚ
 SORSJEGY**

Főszereplő
LECOQ-É
 híres francia céktív.

NY JÁRÁS

Keddén febr. 18-án.
POLA NEGRI
 népszerű warschauti színésznő fő szereplővel.

MANJA
 Drámai történet 5 felvonásban.

APOLLÓ

Keddén febr. 18-án
 Delektív történet

YEGOR
 dráma
 4 felvonásban

Minden moziiban az előadások 5 és 7 óra között kezdődnek.

Interju

Debreczen új tankerületi főigazgatójával

(Saját tudósítónkól.) Az utcán találkoztam Ady Lajossal, Debreczen új főigazgatójával. Megtudtam tőle, hogy ezúttal csak néhány napra jött Debreczenbe, főképpen azért, hogy lakást szerezzen. Talált is megfelelő lakást, 6 szobát fog bérelni a debreczeni református egyház palotájában. Véglegesen november elsején fog ide költözni. Ezenkívül Budapesten tanáruskodik, a Markó-utcai főgimnáziumban és a Vörö-féle leánynevelőben tanított. Érdemes munkássága és modern gondolkodása révén méltán részvett az előléptetésre.

Megkérdeztük, hogy mint tankerületi igazgatónak, milyen tervei vannak a jövőre vonatkozólag.

— Nem jövő kidolgozott programmal, — mondta, — ez a mostani napról-napra változó viszonyok között lehetetlen is. Hiszem azonban, hogy a kormány a közoktatás terén a legsürgősebben olyan reformokat fog elindítani, amelyek a középiskolai tunitást gyökerében meg fogják változtatni és a haladott elveknek fognak megfelelni. Ebben a valószínű esetben, természetesen programomban szereplő fogok a felsőbb utasításokhoz. Az én gondolkodásmódom mindig liberális volt és tanítványaimnak nemcsak oktatój, hanem barátja is igyekeztem lenni.

Ezek után hisszük, hogy Ady Lajos meg fog felelni azoknak a reményeknek, amelyeket működéséhez fűtünk. Bizalmunkat csak erősíti az a tény, hogy Ady Lajos testvéröccse nemrég elhunyt felejtéshetetlen becsű poétának, Ady Endrének.

A békekonferencia döntése után lesznek a román választások

Budapest febr. 18.

Bukarestből jelentik: Románia politikai köreit még mindig élénken foglalkoztatja a választások problémája. A választások határidejét egyizben már január 15-ről március 15-ig tolták ki. Kétségtelen, hogy az alkotmányozó gyűlésre az új állam végleges alapjait kell lefektetni. Ha azonban — írja az „Universal” — Erdélynek, Bukovinának és Besszarábiának Romániához való csatolását nem állapítja meg a békekongresszus, vagy ha eddig az ideig ezeknek a területeknek nem adják meg a jogot, hogy önmaguk intézzék igazgatásukat, hogy lehet akkor választást eszközölni és hogy volna megtartható egyébként az alkotmányozó gyűlés ezeknek a csatolandó területek képviselőinek meghallgatása nélkül? Kétségtelen tehát, hogy amíg a béketárgyalás nem állapítja meg az új országhatárokat és Erdélyt valamint Bukovina közigazgatása nem lesz stabil, a választásokat el kell halasztani.

Nürnberg a Spartacusok kezén

Budapest, február 18.

Berlinből jelentik: A birodalom több helyéről érkezett jelentések újabb Spartacus-mozgalmakról adtak hírt. Nürnbergben a Spartacusok megszállták a katonai parancsnokság épületét és a városházát, valamint több más községi épületet is. A Nürnbergben állomásozó 8. tábori ágyszerelem nem áll ugyan a Spartacusok mögött, de nem tesz semmit ellenük. A többségi szocialisták lapja a Spartacusok kezén van, akik megszállták a polgári lapok nyomdáját is.

Ujabb zavargások Bukarestben

Budapest, febr. 18.

Zürichből jelentik: A Züricher Post bukaresti táviratot közöl, amely szerint Bukarestben újabb zavargások voltak, amelyeknek tisztán forradalmi jellegük voltak. Mikor a tüntetők a Viktória utra értek, szembejött velük egy autó amelyben a király ült. A tömeg az autót kövekkel dobálta meg. Ilyen kiáltások hangzottak:

— **Le a gazemberekkel! Éljen a forradalom! Éljen a proletáriátus!** — Erős csapatokat vontattak fel, amelyek szétoszlatták a tömegeket.

Ebert Német-Ausztria és a német birodalom egyesítéséről

Budapest, febr. 18.

Ebert elnök, mint Weimarból jelentik, megválasztása alkalmából rendkívül sok sürgönyt kapott a birodalom minden részéről és Német-Ausztriából. A németausztriai követség sürgönyére az elnök így válaszolt:

— Német-Ausztria kormányának megbízásából kifejezett jókívánságaimmal szíves köszönetet mondok. A jókívánságokat azon testvéri érzelmek kifejezésének tartom, amelyek Német-Ausztria és a német birodalom mielőbbi egyesülésének garanciáját nyújtják.

A választás eredménye Stájerországban

Budapest, febr. 18.

Grazból jelentik: Stájerországban megválasztottak 13 keresztény-szocialistát, 9 szociáldemokratát, 2 német nemzetit és 3 stájer parasztpártit. A mandátumok közül három a megszállott területről került ki.

Franciaország pénzügyi helyzete

Budapest febr. 18.

Berlinből jelentik: Sambat miniszter a Humanitásban Franciaország pénzügyi helyzetéről cikklik. Szerinte a pénzügyi állapot nemcsak súlyos, hanem valóságosan végzetes, még pedig annyira, hogy vezető politikai körökben arra gondoltak, hogy a pénzügyi helyzetre vonatkozó tárgyalásokat a kamarában a nyilvánosság kizárásával folytatják.

Mindenki köteles a földjét megművelni

(Saját tudósítónkól.) A mezőgazdasági termelés folytonosságának biztosítása érdekében a kormány ma elrendelte, hogy minden birtokos köteles az eddig is művelés alatt álló területeket egészen is megművelni és hogy mindenkinek, aki eddig gazdasági cseléd vagy munkás volt, gazdasági cselédi állást kell vállalnia.

Szükség esetén a birtok megművelése céljából a birtokos hatósági támogatásban részesül. Ve önmag hiányában erről a hatóság gondskodik, szükség esetén pedig a közmunkát is kirendelheti.

Ha a birtokos vagy haszonbérő a birtokot saját üzemeiben megművelni nem képes, köteles azt egészében vagy részletekben haszonbérbe vagy részes művelésre kiadni.

Ha a birtokos vagy haszonbérő nem saját üzemeiben, sem pedig másként nem tudja földjének művelését biztosítani, köteles e körülményt az adatok megejtésével március 1-ig a hatóságok bejelenteni.

Fennálló haszonbérleti szerződések olyan rendelkezései, hogy a birtokok alhaszonbérletbe nem adhatók, ez év tartamára semmiképp és címen követelés nem támasztható.

Alhaszonbérlet esetében legfeljebb tíz százalékkal magasabb bér követelhető, mint a bérlet által fizetett haszonbér. Vitás esetben a fizetendő bérösszeget a gazdasági szakértők meghallgatásával a járásbíró fogja megállapítani.

Amerikai élelmezési bizottság Németországban

Budapest, febr. 18.

Ganzból jelentik: Az amerikai élelmezési bizottság ma Németországba utazott, hogy megtegye az előkészületeket az Amerikából érkező élelmiszer-szállományok helyi szétosztására.

A románok Kolozsvárt vasuti igazgatóságot akarnak felállítani

Budapest, febr. 18.

Bukarestből jelentik: A „Vit orul” munkatársa beszélgetést folytatott a román politika egyik vezető emberével, aki Romániában a kereskedelmiügyi miniszteriumban tekintélyes helyet tölt be és aki megbízatást is nyert, hogy Nagy-Románia létrejötte esetén Románia vasuti politikáját megszervezze. A hírlapíró többek között a következő felvilágosítást kapta:

— Négy vasutizgatóságot fognak felállítani a következő helyeken: Bukarest, Jassi, Arad és Kolozsvár. Minden vasutizgatóság 4 osztályból áll: ezek: tükári, könyvelési, technikai és forgalmi ügyosztályok. A bukaresti igazgatóság Románia, a jassi-i Bukovina és Besszarábia, az aradi a banat és a kolozsvári az erdélyi vasutizgatóság területeire vonatkozik.

Oroszország népe nem kívánja a szovjetkormány megbuktatását

Budapest, febr. 18.

Berlinből jelentik: Február 10-én kelt moszkvai szikratávirat szerint az orosz szovjetkormány február 9-én kezdte meg tárgyalásait a volt alkotmányozó gyűlés Moszkvába érkezett küldöttségével. A szovjetkormányt Tschitscherin, Krestniski és Kamenev, a moszkvai szovjet elnöke képviseli. Részt vesz a tanácskozáson az ufai kormány küldöttsége is.

A szociálforradalmi párt Moszkvában üléselő konferenciája kimondta, hogy Oroszországot helyre kell állítani, anélkül, hogy területeiből oroszokta vidéke elszakítanának, de csakis saját erejéből, mert csak így lehet szabad állam.

Az orosz demokrácia egyhangúan követeli a szövetségesek csapatainak elvonulását, felszólítja az összes pártvezéreket, hogy kergessék el a nemzeti államok külön kormányait. A határszéli tartományokat újra egyesíteni kell Oroszországgal. Ez a munka az orosz demokráciára vár az Internacionale-val karöltve.

A konferencia végül kimondta, hogy elítéli a bolsevikiek politikáját, de ellenez minden olyan kísérletet, amely a szovjetkormány megbuktatására törekszik.

Kérje mindenütt

a DEBRECZEN-t

Egyes szám ára 20 fillér.

H I R E K

— **Beszüntették a toborzást.** A hadügyminiszter értesítette a katonai állomásparancsnokságot, hogy a toborzást beszünteti, mert a néphadsereg kiegészítéséről és a legénységnek a csapatok közti felosztásáról maga a kormány fog gondoskodni. Toborzásra eddig különben is csak a székelyeknek volt hadügyminiszteri engedélyük. Az általuk lefolytatott toborzásoknak eddigi eredményét a hadügyminiszter revízió alá veszi és azokra vonatkozólag bizonyos korlátozásokat állapít meg, különösen korhatár tekintetében. A hadsereget a kormány az egész országra vonatkozóan a hadügyminiszter által reorganizálja és ennek keretén belül a székelyek is megkapják a kiegészítést. A középiskolai tanulókat a rendelet teljesen kivonja a toborzás hatálya alól, ők nem vonulhatnak be. Azokat a tanulókat pedig, akik már jelentkeztek és besorozták s így tanulmányukat félbeszakították, minden középiskola köteles azonnal es akadály nélkül visszafogadni, mert ők egy a hadügyminiszter által engedélyezett toborzás folytan állották be katonáknak, ezért tehát őket büntetni nem szabad.

— **Szabad Iskola.** Ma kedden este 6 órakor a kolégium díszteremben Csűrös Ferenc dr. városi tanácsos, Debreczen színművészéről tart előadást. Ebben ismertetni fogja a debreceni színművészet kezdő korát, Wesselényi br. társulatát, a debreceni színpésztet 1848-ig, beszélt Arany János színpésztéséről az állandó színház felépítéséről, Blaha Lúza debreceni működéséről, az intendatúra korszakáról s a legújabb korról. Megemlékezik a régi idők színházi viszonyairól: helyiokról, a színészek fizetéséről stb. Végül a debreceni színház jelenéről és jövőjéről.

— **A csendőrök tanácsának ülése.** A debreceni 8. ik csendőrkerületi parancsnokság bizalmi testülete, a csendőrök katonatanácsa február 24-én a városháza közgyűlési termében ülést tart, amely előreláthatólag több napig fog tartani. A tanácskozásokon mindazon katonai jellegű kérdést meg fognak vitatni, amely szolgálati uton nem intézhető el.

— **Szociálista matiné.** Vasárnap magas színvonalú művész délelőtti rendez a II. kerületi szociáldemokrata párt. Fővárosi és helybeli művészek, Katona, Honthy, Görög Olga, Vass Margit opera énekesnő, Kaldor, művészek, vonósnegyese szerepelnek a műsoron. Az Egyetértés dal- és zenekar is közreműködik. A proletárköltészet megzenésített remekai is műsoron vannak. A matiné d. e. 10 órakor lesz az Arany Bika dísztermében.

— **Öngyilkosság.** Tegnap éjjel 11 óra után Kerékesfelepen Szakács József n. bizos szívenlőte magát. Nyomban meghalt.

AZ OROSZ KORMÁNY TAVASZI OFFENZÍVÁRA KÉSZÜL

El akarja foglalni Csehországot és Lengyelországot

Budapest, február 18.

Bécsből sürgönyzik: **Stockholmi jelentés szerint az orosz szovjetkormány részletes tervet dolgozott ki egy nagyszabású tavaszi offenzíva megindítására. Az oroszok legelőször Lengyelországot akarják megszállni, onnan bevonulnak Csehországba és más szláv országokba.**

— **Gyanús autórekviráló-bizottság.** Irtunk szombaton arról a katonai bizottságról, amely Lakatos Mihály tizedes vezetésével autót rekvirált. A lefolytatott vizsgálat megállapította, hogy Lakatos Mihály és társainak hadügyminiszteri megbízatása van azon személy- és teherautók rekvirálására, amelyek kérésre lenni a világsztrák magyar monarchia kincstári autóiinak bizonyultak és amelyek illegitim módon jutottak jelenlegi birtokosaik tulajdonába. Megállapítást nyert, hogy a rekviráló-különítmény a megbízatásánál követendő magatartás félreértette és a rendőrhatalom közbejött nélkül akart működni. Ez és a különítmény vezetőinek viselkedése adott okot a karnhatalmi parancsnokság beavatkozására és miután a különítmény felvilágosítás és kioktatás után belátta, hogy a rendőrhatalom közreműködését kérni kötelessége lett volna, a különítmény most már működésében csupán az illegitim autók kinyomozására fog szorítkozni.

— **Mit küldenek a románok Szatmárra?** A román Nemzeti Tanács ma küldte át Kossaczky Laszló szatmári kormánybiztoshoz a nagyszabású kormányzótanács által kiállított szállítási igazolványokat azokról a szűkségi cikkekről, amelyeket a kormányzótanács Szatmár részére kiutalt. A szállítási igazolványok 40 waggon szénről, 70 mázsa marószódáról és 30 láda gyufáról szólnak.

— **Bitangban talált malacok.** Egy csendőrségi járőr a napokban Fagyal Lajos vámospécsi gazdálkodónál két szőke malacot talált nyugzó állapotban. Fagyal azt állítja, hogy ő a malacokat a halépi erdőben gazdátlanul találta, hazavitte és még aznap éjjel leölte. A malacok tulajdonosai jelentkezhettek a rendőrségen.

— **Elfogták a patkótolvajokat.** A mészhomokkői téglagyárból ismeretlen tettesek állandóan lopkodták a patkót és egyéb vasárakat. Tegnap azután Szécsi nemzetőr főhadnagy rajtacsipre a lopásokon V. I. és B. I. kiskorú kovácstanulókat, akik a vállatásnál beismerték bűnösségüket. Bevallották azt is, hogy a lopásokat gazdájuk, Szekeres András kovácsmester buzdítására követték el. Szekeres ezt tagadta és azt állította, hogy ő nem tud semmiről és nála sincsenek is lopott holmik. Ezzel szemben a

házkutatás alkalmával műhelyében egy egész köteg patkót, vasrudakat és sarokvasakat tájtak. Az eljárás még folyamatosan van. A nyomozást Povik József detektív vezeti.

— **A marószóda kiárúsítása.** A közéletmezesi ügyosztály értesíti a város közönségét, miszerint a marószódát f. hó 25-ig megvásárolhatja, a kereskedők a rendkívüli jegyek — egy szimu szelvényével — f. hó 28. napjáig elszámolni kötelesek.

— **A marhabus ára.** A közéletmezesi ügyosztály értesíti a fogyasztó közönséget, hogy a marhabus kimézési árára megállapított 11 korona 60 filléres maximális ár a növekedés máhára is vonatkozik, csupán a szepős borju hus ára nincs megmálva, továbbá, hogy a nyomtatek nem lehet több a kimért hus 10 százaléknál.

Cseh kormánybiztos a pozsonyi egyetem élén

Budapest, febr. 18.

Bécsből jelentik: A pozsonyi egyetem élére a cseh-szláv kormány Jeliczka Ferencz dr. volt budapesti egyetemi tanárt meghívta kormánybiztosnak, hogy azokat az ellentéteket, amelyek miatt a pozsonyi egyetemet a cseh-szláv kormány bezáratta, elsimuljanak. Jeliczka ma érkezett Pozsonyba, ahol átveszi az egyetem vezetését. Kijelentette, hogy szándaka az egyetemet rövidesen megnyitni, tavol akarja taranni az egyetemet a politikától, megakarja őrizni az egyetem autonómiáját, a jogi és orvosi fakultás melé a legközelebbi tanévben teológiai fakultást óhajt felállítani.

Clemenceau tovább akarja folytatni a gazdasági háborút.

Budapest, febr. 18.

Prágából jelentik: Legyünk résesen! — címen a Cseszkoszlovo párisi átvirat alapján közli azt a nyilatkozatot, amelyet Clemenceau az Oszceated Press tudósírója előtt tett. Ebből kitűnik, hogy Clemenceau a háborút kereskedelmi, pénzügyi és ipari szempontból tévőlől sem tartja befejezetnek, ellenkezőleg, amellett van, hogy a háború gazdasági szempontból a békekötés után is folytatni kell a legyőzött országok ellen. Franciaország, mondja Clemenceau, már most is szigorúan ellenőrzi a semlegesek

közti kereskedelmet, nehogy Németország éléseket kövessen el Anglia kárára. Csak természetes, hogy Franciaország gondját fogja viselni annak is, hogy a cseh ipar és tőke mögé ne rejtőzhessen el német, német-osztrák vagy magyar tőke.

A csehek nem kapják meg a karvini szentérvületet.

Budapest, február 18.

Prágából jelentik: A Bohémia szerint a cseh miniszterelnökségre az a hír érkezett, hogy Teschen vidékére megtörtént a döntés, még pedig olyan értelemben hogy Teschen és a karvini szentérvület, néhány kisebb helység kivételével, nem fog a cseh-szláv állam birtokába jutni.

SZINHÁZ

HETI MŰSOR:

Csokonai színház:

Kedden: (Bérlészünet) Gésák, operett.

Szerdán: (Bérlészünet) Gésák, operett.

Szerdán d. u.: Aranyember, ifjúsági előadás.

Vigszínház:

Kedden: Csokpirulák, pirosszín-lapos bohózat.

Szerdán: Van-e babája, pirosszín-lapos bohózat.

Csütörtökön: A) Remény, szociális dráma.

Gésák. Tegnap este egy régi bájos operettet elevenítettek fel a Csokonai-színházban. A repriz a rendezés élénkségevel tűnt ki. Színes, eleven, hatásos csoportosítás dicséri Remete Géza ügyes rendezői munkáját. Az előadás már kevésbé volt jó. Görög Olga sok gixerrel énekelte végig a szerepét, amely egyáltalában nem neki való, mert törékeny, finom Mimózát nem érthető okokból nem tudhatja megjátszani. Székely Gyula igen szépen énekel, Seregh Marcsa friss volt és temperamentumos, Remete Géza kitűnően játszott, életet azokban csak Honthy Hanna vitt a színpadra, akinak kedves egyénisége, kellemes éneke, ügyes táncai viharos tapsokra ragadták a közönséget, — és Várnai Laszló, aki különösen harmadik felvonásbeli kuplájával ért el nagy hatást. A közönség, amely fegyelmetlen és közbeszólásaival izlőste en is volt, sokszor és szívesen hívta a lámpák elé a szereplőket.

Gésák. A Csokonai színház eheti teljes műsorát a Gésák operett foglalja le, melyet új betanulással elevenített fel az énekes személyzet. A gyönyörű zenéjű pompás előadása nagy gonddal készül a szintársu at. — Főszerepeket Honthy Hanna, Görög Olga, Seregh Marcsa, Kaldor, Várnai, Remete játsszák.

A **Remény.** Heiermans világhírű halasz drámája a Remény, amely izgalmas eseményekkel és szociális tendenciájával nagy érdeklődéret tart számot, csütörtökön kerül színre a Vig-színházban.

Hajdúmezei-nyomda, Darabos utca 7.

Papfiruhák bejelentése.

A magyar népköztársaság kormányának a leszerelő katonák ruhászükségletének biztosítása tárgyában kiadott 5811—1918. M. E. sz. rendelete bejelentési kötelezettséget állapított meg a következő ruházati cikkekre.

a) 42 számnál nagyobb férfi felsőruházatra alkalmas új vagy használt (ócska) öltönyök (egyes darabok is) és felsőkabátok.

b) 38-as számnál nagyobb férfi alsóruházatra alkalmas pamutból, lenből vagy kenderből készült új vagy használt (ócska) ingek és nadrágok.

c) 42-es számnál nagyobb új vagy használt (ócska) férfi cipők, eszmák és bocskorok. Dacára annak, hogy a készleteknek bejelentése a fenti számú rendelet 2. §-ában megadott határidő óta már huzamosabb idő óta el, még csak igen csekély számú készletbejelentő lap érkezett be a hadügyminisztériumba.

Nyomatékosan felhívom mindazokat, akik mint fél orolt árukat eladás céljából birtokukban vagy más részére őrzetben tartanak, (nagy és kiskereskedők, bizományosok stb.) továbbá tanácsadókat, akik ily árukat nagyban eladásra a szeritén előállítanak, amennyiben készleteiket még be nem jelentették, az 1918. évi december hó 11. napján meglévő készleteiket bejelentési üyosztálynál azonnal jelentésk be. Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a bejelentés elmulasztása kihágásilag hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel lesz büntetve, azonban a büntetés tekintetében pedig amelyre nézve a kihágást elkövető elkövetésük van helye.

Debrecen, 1919 február 17.

A polgármester helyett
Zöld. tanácsnok

Dr. Szatai Első jogiszeminárium

Debrecenben.

Előkészítő és rekapituláló kurzusok, alapvizsgákra és szigorlatokra. A legmegbízhatóbb jegyzetek kikötésmentesen vidékre is. Tankönyveket vesz és elad. Minden felvilágosítást megad a Szinhazi Figaró képes hellyel, amelyen a ref. egyház berpalotájában.



Vizhetegséget, sömört, rüht
a leggyorsabban elmulasztja a dr. Fleisch
féle eredeti, törvényesen védett

Skaboform — kenőcs.

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet dr. Fleisch-félt kérjünk. Próbátégely 4.— K. nagy tégely 6 K. családi adag 15 K. Debreczen és vidékére írtak: Reichard Sándor, „Csillag” gyógyszerára Debreczen, Árpád-ér 1. Veleinél a Skaboform védjegye ügyelni!

Szőlőbirtokosok

Tekintettel a következő évadra, valamint a számtalan nehézségekre, lássa el magát minden szőlőbirtokos idejekorán **szőlőkötöző**

PAPIRZSINEGGEL

Érjen mintát és árajánlatot

Papirárú Gyáni és Kereskedelmi r.-t.

Budapest, VIII. Rákóczi-ut 6. TELEFON 83—63
Sürgöny cím: Papirtextil.

NAPONTA friss sonka

és felvágottak valamint cukorkák mindenféle csomagolású árak, jutányos árban beszerezhetők

Horovitz Ernő

csomago üzletében. DEBRECZEN, SZENT ANNA-
UTCZA 13 SZÁM ALATT. (Ipar-bank palota)

Nősülési szándékból

megismerkednék hozzám illő hölgygel. 38 éves, özyegy, keresztény földbirtokos és gyáros vagyok. Családi életet megszoktam, egyébként fiacskám miatt is meg kell nősülnöm. Vagyonom félmilliót meghaladja (nem háborús vagyony!), saját emeletes házában ötszobás berendezett lakással rendelkezem. Jövendőbelinnél nem hozományt kérek, — esetleges vagyona saját nevén maradhat. Egészséges, intelligens hölgy teljes nevű, teljes című levelet belső borítékon: „Boldog család” jellegével külső borítékon: Nagy hirdetője. Budapest, Rákóczi-ut 57.

DEBRECZEN
Politikai napilap
kiadóhivatala

Telefon 412.

DEBRECENI
TÜKÖR
kiadóhivatala

Telefon 412.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy az 1901-ben alapított Darabos-utca 7 sz. alatt Horovitz-féle legmodernebbül felszerelt, villanyerőre berendezett

könyvnyomdát

február hó 1-én újból üzembe helyeztük s ezt

Hajdumegyei Nyomda- és Lapkiadó-Vállalat

törvényszékiileg bejegyzett cég alatt tovább vezetjük. Modernül felszerelt könyvnyomdánkban irodalmi műveket, hírlapokat, kereskedelmi és hivatali NYOMTATVÁNYOKAT izlésesen, a legjutányosabb árban készítünk. Kiváló tisztelettel

: Hajdumegyei Nyomda- és Lapkiadó-Vállalat. :

!! Tessék árajánlatot kenni !!

Eljegyzési, esküvői és bál meg-
hívók legnagyobb
választékban

Legszépebb
jegyek jutányos ár-
ban egy óra alatt
készülnek